

като „Градски събития“, независимо от това къде е станало събитието — дали в град, или в село. И обратно, всички събития, станали с лица, чието постоянно местоживеее е село, се отнасят като „Селски събития“, независимо от това къде е станало събитието — дали в град, или в село.

Естественят прираст на населението представлява разликата между броя на живородените и броя на умрелите.

Източник на данните за естественото движение на населението са образците ЕСГРАОН — ТДС — съобщения за раждания, умираия и женитби и статистическите карти за бракоразводите.

В показателя „Раждания“ е включен броят на живородените и мъртвородените деца, а не случаите на раждания, които могат да бъдат с едно, две или повече деца.

Под понятието „раждане“ се разбира завършване на бременността, която има за резултат раждане на дете.

Понятието „раждане“ включва раждания на живородени и мъртвородени деца, от които се изключват абортите.

Живородено дете се смята, когато при завършване на бременността, независимо от продължителността ѝ, плодът е дал признаци на живот.

Признаци за живот са дишане, сърдечна дейност, пулсация на пъпната връв или волево движение на мускулите. При наличието на един от тези признаци се смята, че детето е родено живо.

Мъртвородено дете се смята, когато при завършване на бременността плодът не е показал признаци на живот и дължината му е 35 и повече сантиметра или бременността е траяла не по-малко от 28 седмици. Към мъртвородените деца не се отнасят абортите, които представляват преждевременно прекратяване на бременността било по изкуствен, или естествен начин.

За аборт се смята прекратяване на бременността, когато плодът не е показал признаци на живот и дължината му е под 35 см или бременността е траяла по-малко от 28 седмици.

Коефициентът на раждаемостта представлява броят на живородените деца на 1000 човека от населението. Изчислен е, като броят на живородените деца през годината е отнесен към средногодишния брой на населението през същата година.

Коефициентът на смъртността е броят на умрелите лица на 1000 човека от населението. Броят на умрелите лица през годината е отнесен към средногодишния брой на населението през същата година.

Коефициентът на естествения прираст означава броят на нарастването на населението на 1000 човека. Превесът на живородените над умрелите през годината е отнесен към средногодишния брой на населението през същата година.

Коефициентът на детската смъртност представлява броя на умрелите деца на възраст 0 - 1 година на 1000 живородени деца. Броят на умрелите деца на възраст до 1 година през годината е отнесен към броя на живородените през същата година.

Таблиците за смъртност и средна продължителност на предстоящия живот показват порядъка на измиране на едно поколение от едновременно родити се (връстници) и отразяват постепенното намаляване на състава му под влияние на смъртността.

Средната продължителност на предстоящия живот изразява вероятния брой на годините, които предстои средно да преживее едно лице при условие, че през целия му живот равнището на смъртността се запази такова, каквото е през периода, за който се изчислява средната продължителност на живота.

Коефициентът на брачността означава броят на сключените бракове на 1000 човека от населението. Броят на сключените бракове през годината е отнесен към средногодишния брой на населението през същата година.

Коефициентът на разводите представлява броят на разводите на 10000 човека от населението. Броят на разводите е отнесен към средногодишния брой на населението.

Механичното нарастване общо за страната представлява разликата между броя на имигрантите и броя на емигрантите, а в териториален разрез — между броя на заселените и изселените лица в (от) даденото териториално отграничение. След 1.12.1965 г. вътрешната миграция е отнесена по постоянното местоживеее на заселващите и изселващите се лица.

Източник на данни за вътрешната миграция на населението са адресните карти, подавани в регистрационните бюра на Народната милиция.